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Előfizetési clij helyben

s lígúsz óvro MII.

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvvo . . ■ 14 kor.
Fői évre

Egyes szitui 1 fillér. POL.1T1KAI WAPI1.,

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

Ilinlotésvk CJ ózni. s fillér. 
Iparosuk és kereskedők ked­
vezmény bon részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér.

Kéziratok nőm adatnak vissza

Kiadja a marosvasárlielyi fiiggotlenségi és 4s-as 
p irt támogatásával

a ,.5ZÉ HELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Saját dolgunk.
— Reflexiók a közgyűlés után.

Tegnapi számunkban röviden jeleztük, 
hogy jan. 31-én tartott városi rendes köz­
gyűlésről kimeritőleg megemlékez link, 
kapcsolatban Bcdőliázy képviselőnk 
felebbezósével, melyet az uj városi sza­
bályrendelet tervezete ellen jelentett be. 
Megemlékezünk a v. törvényhatóság 
ama magatartásáról, mely ly el megaka­
dályozta, hogy országos képviselőink 
hazafias indítványa a katonai javas­
latuk és a czivilista emelése ellen - 
érvényre jusson.

íme! Szombaton tartotta a város 
első rendes közgyűlését. A közgyűlés 
tárgyának fontosságát a b. tagok nagy 
részének ,,bennléte“ s a főispán el­
nöknek megnyitó szavai erősítették meg. 
Dr. Bernády polgármester uj városi 
szabályrendeletet dolgozott ki. Egyik 
főpontja lenne a tervezetnek az, hogy 
az árvaszéket beleolvasztanák a ta­
nácsija s ilyenképpen bekövetkezhet­
nék a városi tisztviselők fizetés rende­
zése. A másik érdemes tárgya a két 
képviselőnk indítványa volt, a katonai 
javaslatuk és a czivilista emelése el­
len intézendő felirat tekintetében. En, 
ii ki közvetlen tapasztalja voltam a 
lefolyt tárgyalásoknak, a törvényható­
sági tagok részéről több gondosságot, 
körültekintést és meggyőző érveket 
vártam.

Közgyűléseinken rendszerint igen 
sok beszéd hangzik el, de legtübbuyire 
nem a dolog érdeméhez szól. Rossz 
benyomást kelt mindig az a szó, mely 
személyes motívumokkal hangzik el. 
egyebekben pedig csak kapkodnak 
jobbra-balra. Az uj városi szabályren­
delet tervezetét órákig vitatták, de el­
fogadható kijelentéseket alig-alig hal­
lottunk. I la az árvaszék beleolvadna 
a tanácsba oly képpen, bog) elnöke 
lenne a polgármester, bírói a tanácso­
sok vájjon nem állhatna he az a 
körülmény, hogy a polgármesternek fe­
lelősségre kellene vonnia saját magát ? 
A tanácsosi álláshoz nem ir elé a szol-
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g'álati pragmatika semmi magasabb 
kvalifikácziút, vájjon kötelezhető-e egy 
megválasztott tanácsos, hogy jogtu­
dományi vizsgát tegyen, mivel az ár­
vaszéki bírói tisztséghez ezt határozot­
tan kiköti a törvény? De meg arról 
esik folyton szó, hogy sok a dolog. A 
tanácsosok még hivatalos órákon kivid 
is dolgoznak. Vájjon nem-e fog az 
árvaszék ilyképpeni működése annyi 
terhet róni a városi tanácsra, hogy 
ezzel mind a két irányban hanyatlás 
fog bekövetkezni ? Azonban annyi tény, 
hogy a városi árvaszék a mostani ál­
lapotában fönn nem tartható. Czitálom 
a polgármester szavait, mely tiszta, 
de elrettentő képét adja a helyzetnek :

„ÍUUV. éi eleje őrá az árvaszék rö­
vid megszakításokkal tuiajdonképen 
egyedid az árvaszéki elnökből állott. 
Majdnem egy féléven át nem volt ül­
nöke az árvaszéknek, daczára annak, 
hogy három Ízben is kiíratott a pályá­
zat az árvaszéki ülnöki állásokra.

Ezen interregnum után Nagy Imre 
jelenlegi főjegyző választatott meg ár­
vaszéki ülnökké, a ki pár havi iilnö- 
kösködése után főjegyzővé lett.

Ezután hónapokig ismét nem volt 
egyetlen ülnök sem, a inig l)r. Szász 
Károly, a kinek ugyan nem volt meg a 
jogtudományi államvizsgája, a kényszer 
folytán helyettesittetett az egyik ülnöki 
állásra. — Szász Károly pár havi 
helyettesítés után a vármegyéhez ment 
út, s az árvaszék ismét árván maradt, 
mig végre a 1901. év végén Debre- 
czenyi Sándor nyugalmazod postatiszt 
és l’ap Elek nyugalmazott albiró vá­
lasztattak árvaszéki ülnökké.“ Debre- 
czenyi elhalt, i’app Elek pedig szintén 
„beteges" ember.

Polgármesterünk .-zerfölötti munka­
képesség érzetéből ered a fennti eszme, 
iló meg" abból, hogy uj meg'terheltotós 
nélkül igy tehetség' a fizetés eme­
lésre gondolni. Tény az, hogy a fize­
tős emelés kérdésében a törvényható­
ság igazságosan bírált, midőn elismerte 
annak jogosultságát, de megfeledkezett

a törvényhatóság a kisebb hivatalno­
kokról, kiket, ez az uj munka szintén 
érinteni fogna.

1 la már jogos érdekeket akarunk 
szolgálni, ezt általánosságban kell ten­
nünk !

Az árvaszék uj berendezése szoros 
kapcsolatban áll a fizctésjavitással. I la 
az egyik elesett, a másik R. e terv 
szerint.

Itatáskor tekintetében az uj terve­
zet túl lépi a határt. A polgármester­
nek a tanácsosok felett gyakorlatidéi 
joga nagyobb arányú a kelletnél. ('sak 
egvet említek. A polgármester a mun­
kabeosztás tekintetében határoz időn­
ként. Ez ellenhez.k az általános köz- 
igazgatási szokással, de máskiilüm- 
ben is a múltakból tudjuk, hogy egy 
iiisimphatikus tanácsos nem kis „pol­
gármesteri szeszélynek“ van kitéve. 
Tudjuk, hogy Bernády igazságérzete 
ezen felülemelkedik, de az idők végte­
lenéig ő sem lehet polgármester, a 
szabály Vendeleteket pedig nagy időkre 
szokták megalkotni.

\ éleménviiiik az, hogy maradjon 
meg minden a régiben, szervezzenek 
egy külön árvaszéki elnöki állást, de 
úgy oda, mint a bírói székekre olyan 
embereket válaszszanak meg. kik nem 
a megérdemelt nyugdíjazás, a tehe­
tetlenség hatálya alatt állanak. Fize­
tés emelés tekintetében pedig a tör­
vényhatóság nem zárkozhatik el, mert 
a mi polgárságunk a munkát és érde­
met honorálni nem vonakodik.

A. Bedőltázy és Sebess képviselők 
hazafias indítványának sorsáról nem 
szívesen emlékszünk meg. Nem pedig 
azért, mert bizonyos szégyenérzet és 
aggodalom fog el. Egy autonom tes- 
tiilet legszebb jogával nem kívánt 
élni akkor, midőn az egész ország fel­
háborodott a törvényellenes követelések 
ellen. A mi törvény hatóságunk ugvlát 
szik túlnyomó részben olyan tagokból 
áll. kiket egy főispán! mosoly, ambi- 
eziójukat pedig egy nagy úri kézszo- 
ritás képes kielégíteni.
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A régi gyászmagyarok története ele­
venedik föl a mi törvényhatóságunk 
ténykedéseit szemlélve.

fájva, csüggedten gondolunk vissza 
azokra az időkre, midőn még a haza­
fiasság nem volt csak „divat“ s a be­
széd nem volt csak „szószátyárkodás".

légy jó mégis van a dologban. Okul­
hat rajta városunk polgársága s mikor 
eljön majd a mandátum osztogató idő, 
tudni fogja, hogy ki jár szív és ész 
után és ki jár egyedül talp után. 

Végére érkeztem.
Még csak annyit, hogy dr. Bernády 

évnegyedes jelentéséta közgyűlés öröm­
mel és megelégedéssel vette tudomásul.

(OS-)

A nemzetiségek.
Irta: $zenner József.

Még élénk emlékezetünkben van az 
1848 —49-iki szabadságharc/ s az oláhok­
nak a dicső küzdelemben tanúsított fékte­
len. vad. kegyetlen és állatias viselkedése 
a magyarsággal, azzal a magyarsággal szem­
ben. a mely őt, a nyomorult rabszolgát, a 
jobbágyot szabaddá lene, testvérként keb­
lére ölelte, egyenlő mértékben osztván rája 
is a polgári jogokat.

Meg halljuk az üldözöttek vad keserveit, 
a gyilkos oláhság botja zuhanását, a meg­
kínzott, megcsonkított magyar asszonyok és 
leányok kétségbeesett jajjait.

Az abrudbányai és zalatlmai vérfürdők, 
Xagy-Enyed siralmas feldúlt! xa. Vasvárt- 
Pál kegyetlen meggyilkolása egy télszázad 
után is borzalommal tölti el keblünket, un­
dort. utálatot kelt föl bennünk egy bestiá­
lis. vad horda iránt, amely igaztalanul. há­
látlanul tört javaink és életünk ellen.

S a loyalis magyar nemzet ezeket a meg- 
bocsájthatatlan kegyetlenségeket es áliatias- 
ságokat is el tudta feledni, ezekre a siralmas 
és szomorú képekre is fátyolt tudott borí­
tani s a kiegyezés után a nemzetiségi 
törvény megalkotásakor oly nagy szabadal­
makat adott nekik, a minőt cgv kulturál- 
lambati sem élveznek a nemzetiségek.

S e sok jótéteményt e nagy szabadal­
makat hogyan hálálják meg az oláhok?!

Azzal vádolnak bennünket, liogv einvom- 
juk őket. Hogy zsarnokai vagyunk nekik s 
fenyegetően fordulnak piszkos újságaink­
ban ellenünk: . . . „van még elrejtett, meg- 
rozsdásodotl kaszánk az erdőkben, alkal­
mas fa bérezés erdőinkben, vannak fejsze- I 
ink . . . vigyázzatok magyarok, mert csor­
dultig már a pohár, nehogy kiömöljék!"

Ilyen hangon Írnak ellenünk, a forrada­
lomra és nyílt lázadásra buzdítják véreiket.

Hát a mikor ilyeneket látunk, nem-e bu­
zog fel ereinkben az ősök vére, nem-e szó- í 
rul önkéntelenül is ökölbe kezünk, hogy 
szétverjük a nyomorultakat, a kik csak ás­
kálódnak ellenünk, a kik bennünket aljas, 
gálád módon bevádolnak a külföld előtt, 
s a kik a nagy Dakórománia ábrándjaiért 
küzdenek.' ?

tűit gyuldlseg, engesztelhetetlen harag 
ingerli őket, forradalmat emlegetnek, a mi­
kor majd visszafizetnek nekünk!

llát ezekkel szemben, nem-e minden ma­
gyarnak sovinisztának kell lennie, nem-o 

; minden magyarnak az a leghőbb vágya és 
akarata, hogy ezek e féktelen lázitúk és 
izgatok megzaboláztassanak ?!

Nemzetiségi izgatok pere.
* (*) Lapunk tegnapi számúban említettük,
I hogy a megnyílt esküdtszéki eziklus első

napján, február ."1-án. Koródi Lajos orszgy. 
képviselő (kinek mentelmi joga fölfüggesz­
tetett) dr. Orendi Gyula és kiess Ferenc/, 
dr. ültek a vádlottak padján, nemzetiségi 
izgatással vádolva.

I Korod! Lajos és társai átvették a „Tri-
• buna" vz. oláh izgató lapból a „Magyaren 
j humanen czimii czikket, anielvben a leg- 
: féktelenebb izgatás foglaltatik. Persze az 
: úgyis vehemesen támadó czikket ezek a jó 
I szász atyafiak még fiiszererték az. ő „szelíd'' 
i megjegyzéseikkel. Azonkiviil Koródi Lajos.
I — 11 hit Szászrcgenből mint tanárt elcsap-

tak s a kit a ..Marosvölgy-' czimii újságban 
I megjelent közlemény szerint Simái cgv pár- 
t szor tel pofozott és megrugdosott, ez a Ko- 
I ródi Lajos Ortsname Frage czimen még 
, egy dühös támadást intézett a magyarság 
. és magyar állameszme e:"-n.

Ezekért a lázitó czikkekért vonta felelős­
ségre nevezetteket a magyar igazságszol­
gáltatás s igy kerültek ók a vádlottak pad­
jára.

Az oskiidtbiróság következőleg alakult 
meg.

Az eskiidtbiróságelnöke: Wittieh Károly, 
lóváló jogtudós tszéki bíró: szavazó bírák: 
Horváth Miklós tabhibirn és Yaárv László 
jbiró; jegyző: dr. líadványi Géza tszéki 
jegyző. Esküdtek: itj. Soós Albert. Gáspár 
Ginül. Hotmail Karoly. Simon Ferenc/, 
Soós Pál. liustya Lajos. id. Nagy Imre.’ 
Koús Viktor, liitz Anntal. Dabóczi \rji.-Vl 
Madaras Gábor. Dolli Béla. Pótesküdtek: 
Hajdú Gábor, Dósa Sándor. Vádló: gr. Lá­
zár Miklós tehetséges aliigyész.

Az eskiidtbiróság megalakulván, elnök a 
tárgyalást megnyitja s felhívja a vádlotta­
kat a \ aló tényállás előadására.

Vádlottak beismerik, bogy a Tribunábúl 
átvették az inkriminált czikket, azt meg- 
,ji gyzésekkel kisérték, de ezt csak azért 
tették, hogy megismertessék a szászokkal 
az oláhsag gondolkozás módját,

Hs ezzel nem követtek el - nézetük 
szerint — izgatást, mert hiszen a magyar 
lapok is megcselekedték azt. bogy a Tri­
bün a czikket átvették. (Minő naivitás!)

Délelőtt folyamán a bizonyítási eljárás 
befejeztetvén, a kérdések megszövegezé­
sére kerül a sor. A kir. tvszék az ügyész 
áltál beterjesztett kérdésekét elfogadván, el­
ltek az ülést déli lg’ órakor délután 3 
óráig felfüggeszti.

Délután 3 órakor vették kezdetüket a 
perbeszédek ; ez alkalomra szorongásig meg­
telt a tárgyalási terem érdeklődő közönséggel.

Gróf Lázár Miklós, e széptehetségii és 
nagytudásii kir. aliigyész, hazafias érzéstől 
átitatott magas szárnyalása vúdbeszédében 
rámutatott azekra a fenyegető nemzetiségi

különösen itt Erdélyben és a Bánátban űz­
nek a hálátlan nemzetiségek.

Szemükbe vágta az izgutóknak, hogy 
fértiatlanok. mert a inig künn izgatnak, 
mintegy ft-nliéjánzóau tüntetnek ellenünk, 
addig', ha az igazságszolgáltatás elé kerül­
nek. félénken meglapulnak és konokul ta­
gadnak. Ismerteti közvádló a Koródi Lajos 
szereplését, előéletét és gondolkodás mód­
ját; szemébe t ágja, hogy az izgatás létráját 
használta lel arra. hogy a szászok hátán a 
képviselőházba jusson. Hiszen Koródinak 
érdeméről nem tud, csak a féktelen ma- 
gyar gyűlölet és magyarellenes izgatás 
tettek őt képviselővé. Szemére veti. liogv 
a képviselőházban, mikor a Gaál Sándor 
xadjai alul mosakodni akart, hazudott s 
még jobban beniocskolta magát. Ismerteti 
köz.vádló az inkriminált ezikkeket s kinni- 

, ,a,ju. hogy- azokban erős nemzetiségi izga­
tás foglaltatik; kéri vádlottakat elmarasz­
talni.

Az esküdtek visszavonultak s alapos ta­
nácskozás után meghozták igazságos ver­
diktjüket. a mely szerint mindhárom nem­
zetiségi izgató! bűnösnek mondották ki.

Ez alapon a kir. törvényszék Korédlt 
1 évi álU.mfofiháxva s 3000 kor. 
pénsltirsiif/i-a, dr. Orendi Gi/alat és 
dr. Liess Ferencet (i fi hónapi ál 
lamfot/házra s 1000 1000 korona
pénzbirsáyra Ítélte.

A pénzbírság behajthatatlanság esetén 
mindháromra vonatkozóan 20 koronánként 
további 1 napi dtlamfoghdzra átváltoz­
tatandó.

Az Ítélet egész terjedelmében közzéte­
endő a „Kronstiidter Zeitung“-bau — az 
ítéletnek Koródi Lajos képviselőre vonat­
kozó részé közlendő a képviselőházzal, a 
dr. Orendi Gyulára es dr. Liess Ferenczre 
vonatkozó része az illetékes ügyvédi ka­
marával.

A magyar igazságszolgáltatás tehát meg­
adta nekünk az. elégtételt az izgatúkkal 
szemben.

ti I if K K.
Marosvásárhely, 11)03. február 4.

1 — Uj bankigazgató. Az erdélyi
keresk. és hitelbank részv. társ. uj vezér- 
igazgatója Lovag Gruppenberg Fulirentlieil 
Gusztáv, az O. M. B. veit főnöke elfoglalta 
uj állását. Örömmel regisztráljuk e hirt. alt­
nál is inkább, mert az uj igazgatóban, mint 
társadalmunk egyik előkelő, derék tagjá­
ban egy széles látkörii. szakavatott embert 
látunk székely fővárosunk egyik legrégibb 
jóhirnevii pénzintézetének élén. A nevezett 
pénzintézet tisztviselői kara ma üdvözölte 
uj vezérigazgatóját.

Esküdtszéki tárgyalások 
sorrendje. Az eskiidtbiróság elnöke a 
következő tárgyalásukat tiizte ki a február 
havi cziklusra: febr. ó én rágalmazás vét­
ségével vádolt Liess Ferenez: február li án 
rágalmazás és becsületsértés vétségével 
vádolt dr. Szász Károly és Petri Zsiginond; 
február 7-én sajtó utján elkövetett rágal­
mazás vétségével vádolt Adi Árpád és 
társa: február hó 9-én szándékos ember­
ölés bűntettével vádolt llavadi dános és 
társai.

Maros-Vásárhely, 1903. február ő. csütörtök.
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Barabási Ferenci a vármegyei 
központi árvaszék elnöke, nyugdíjaztatása 
iránti kórósét a mai napon beadta.

Piknik. A róni. katli. tógymnasium 
segítő egyesületének választmánya tebruar 
hó 10-én (kedden) a László-léle vendéglő 
összes termeiben jótékonyczelu, hazias 
jellegi! tánczmulatságot rendez. Belépt) díj : 
személy jegy 1 korona, csalad-jegy •> kor. 
Kezdete este 8 órakor.

Eljegyzés. Felméri Frigyes helyi 
szíjgyártó mester a napokban jegyezte el 
Kremer Fridát Felekről.

Téli tanfolyam a rendőrök 
részére. A rendöröknek megbillen uj 
tanfolyamot nyitnak, azzal a czélzattal, hogy 
képzett rendőreink legyenek. Ideje.

Veszett eb marása Fábián 
József kőműves segédet a tegnap egy is­
meretlen kóbor kutya megmarta; a rendőr­
kapitányság - - mivel veszett eb marásának 
esélye forog fenn Fábiánt tel szállíttatja 
a llőgyes-féle szánatoriumba. egyidejűleg 
pedig 40 napi ebzárlatot rendelt el.

Gazdasági Egylet gyűlése. 
Tegnapi számunkból térsziike miatt kima­
radt az érd. gazd. egyesület közgyűléséről 
szóló tudósításunk, mit is ma közlünk. Az 
Erdély részi Gazdatiszti Egyesület f. hó 1-én 
tartotta városunkban Lészay Ferencz kir. 
tanácsos földbirtokos elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. Ez alkalommal a vá­
lasztmány beszámolt az ifjú egyesület első 
működéséről, beterjesztette a zárszámadást, 
a folyó évre szóló költségvetési javaslatát, 
melyek egyhangúlag elfogadtattak. Alelnö- 
kökké választattak: dr. Szentkirályi Ákos 
gazdasági tanintézeti igazgató és Gyérfás 
Endre jószágigazgató, valamint újra ala­
kíttatott a választmány is.

Kártya vetöné. (’sodálato'. hogy 
még a XX. században is vannak ohanok, 
kik a homályos jövőt kártyavetőnéktől akar­
ják megtudni — s még csodáiandóbb, hogy 
vannak olyanok, a kik ezt drága pénzen 
megfizetik. Vannak úri asszonyok is. a kik 
nem át alják a nép babonás hiszékenységét 
ilyen módon kizsákmányolni. A rendőrfőka­
pitány ezek ellen a jövő titkos fátyola alá 
pillantó „Teli“ hölgyek ellen nyomozatot 
indított s már is sikerült egyet kézrekeri- 
teni a Geiger lstváiiné személyében, a kit 
érzékenyen meg is büntetnek.

Jótékonyság A Szegény Tanuló­
kat Segélyező Egylet részére újabban ada­
koztak : Csontos Olivér 4 korona. Csákány 
Joáchim 2 korona. Petri Xsigmond, Szal­
ui ási Gyula, László Samu. llary Géza. Hajós 
Károly 1—■ 1 korona. A Várad! Márton ivén : 
\ árad! Márton 3 korona, Várad! Árpád 1 
korona, Csiszár öü fillér. Csíki Emil 40 
fillér, összesen 4 korona 90 fillér. Az Eck- 
wert József ivén: EckwcrtJózsef 2 korona, 
Karácsony Márton, László Gyula 1 1 ko­
rona. Összesen 4 korona. A Simon Ferencz 
ivén: Olvashatóm, Issekutz Lajos 50 50 
fiber. Simon Ferencz 30 fillér, Klein József. 
N. N.. 20 20 fillér, összesen 1 korona 70 
fillér. Az eddigi adakozás főösszege 233 
korona 98 fillér.

A szász királyi család bot­
ránya. A szász trónörökösről újabb szen- 
zácziós hírek kerültek forgalomba. Azt már 
napok óla rebesgetik, hogy a trónörökös

leköszön és visszavonul a magánéletbe. 
Most ismét azzal lepik meg a berlini lapok 
a világot, hogy a trónörökös kibékül fele- 
zégével, Lujza horezegasszoiiynyal. E tárgy­
ban állítólag már lépések ‘t is tettek. A 
trónörökös meg van győződve arról, hogy 
neje gyermekei kedvéért letér a bűnös sze­
relem útjáról. A trónörökös lemondását ----- 
ugyanezen hír szerint már a napokban 
fogják hivatalosan közzétenni.

Rendőreink ujj uniformisa 
Kendőreinket megint uj irmdérba öltöztetik. ! 
A város polgármestere lie is jelentette ! 
már a múlt közgyűlésnek, hogy a rendőr- | 
ruházat tekintetében már intézkedett. Mint j 
értesülünk, rendőreink ruházata olyan lesz, ! 
mint a főváros rendőrlegénységé-é.

— Szaporodnak a képviselő 
választók. Városi adniinisztracziónk 
múlt évnegyedes történetéből örömmel ol­
vassuk. hogy a képviselő-választók név­
jegyzékébe több, mint 8b uj tag jutott be 
adózás alapján.

Elhunyt képviselő. Lassie Tó­
dor, a magyai-csókéi kerület országgyűlési 
képviselője, vasárnap reggel Budapesten 
hirtelen elhunyt.

Sakter baktetv Egy lapszer­
kesztő fulmiiiáiis fölfedező tárczát akart 
írni Csizmadi Sándorról. Már éppen belé 
akart fogni az Írásba, amikor eszébe jutott, 
hogy jó lesz előbb tudakozódni a Csizma­
dia vallási viszonyai iránt. Elvégre az óva­
tosság soha sem árt . .

Burkoltan megírta hát (’sizm ad iának, hogy 
néhány életrajzi adatot szeretne kapni tőle. 
A többek között azt, hogy mi volt az édes 
apja foglalkozása. Mikor aztán elolvasta a 
Csizmadia válaszát, elszörnyiiködve kiáltott 
fel:

— Hallatlan! Így bízzék az ember em­
berben. 0 maga Írja. hogy az apja sakter 
vöt! Nem is rossz! A Petőfi apja mészáros 
volt, a Csizmadiáé pedig sakter!

A szerkesztő ur most már megállapodott 
magában, hogy a Csizmadia versei koránt­
sem oly szépek, mint amilyeneknek első 
olvasásra hitte és hogy egyáltalán az egész 
alak nem érdemes a megemlítésre. Aztán 
mikor találkozott azzal a munkatársával, 
aki a Csizmadia verskötetére fölhívta a 
figyelmét, csípős szemrehányással mondta 
neki:

— Édes barátom, azt is utóbb megmond­
hattad volna, hogy a Csizmadia apja sak­
ter volt.

— De kérlek, az lehetetlen! Hisz én 
jól ismerem! Mindig keresztény ember volt.

Nem hiszed ? Itt a levele, ő maga 
írja benne, hogy sakter volt az apja!

Az újságíró ániulva olvasta el a levelet, 
de aztán fölkaczagott.

... Te, szerkesztő uram, nem sakter az,
í hanem — bak tér!
! A szerkesztő ur most már újra azon a 
1 nézeten volt. hogy mégis csak nagy poéta 

tv. a Csizmadia Sándor.
Nincs többé fájós lába an­

nak. a ki tyúkszemeit általam irtatja ki.
I (Lakásom Kör-utcza 8a szám alatt var..) Ké- 
! rém hozzám fordulni gyors segélyért! Pap 

László. (1 -2.)
1 Figyelemre méltó ! A téli idényre 

a legjobb minőségű T E A U U M a legolcsóbb

árban kapható a „Megyesfálvi Likőr. Rum­
os Cocnac-gvár“ kizárólagos főraktárában 
Széchenyi-tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Szécshenyi tér 29 ik szám 
(a nagy mészárszék tőszomszédságában. 
— ugyanott szesz, közönséges pálinka, min­
dennemű finomított és édesített szeszes 
tulok, valódi seprő és szilvapálinka, há­
romszéki fény öv iz

CSARNOK. 

Sanpietro.
Egy gyönyörű holdvilágos éjjel az öreg 

Sanf.urenzio szokása szerint fölkelt, hogy a 
fák árnyékait a kertben sorra nézze. Nem 
volt ott semmi kalandor lovag.

11a már egyszer fölkelt, gondolta magá­
ban, egyúttal a pinezét is megtekinti. A 
pinczcmestert előparancsolta s megindult 
annak vezetése mellet1.

Hanem útközben eszébe jutott, bogy mu­
latságosabb lesz. ha valami társat szerez 
magának.

Elhívom Corneliot, gondolta; »/, már 
két héttől óta okos ember lett. U olyan 
dalnokféle; a provencze-i troubadourok 
pedig, a kikkel még eddigelé találkoztam, 
mind igen jól tudnak inni. Corneliot hí­
vom el.

Ezzel a föltétellel megfordult Cornelio 
szobája felé.

Az ajtó zárva volt. Sanflorenzio zörgetni 
kezdett.

- Cornells, hallod-e, Cornelio ? Nyisd ki 
az ajtót; én vagyok itt. én Sanf.orenzio, a 
pinezébe akarlak hívni.

Zörgethetett, kiabálhatott ott Sanfloren­
zio. a mennyit akart; az ajtó csak zárva 
maradott, s bent mély csend uralgott.

Ez meghalt! monda elszörnyedve az
öreg.

l’er amur di Dió, megölte magát! 
fölkiáltott a mellette álló pinczemester. — 
Láttam ma este. hogy fegyvereit nézegette, 
elég élesek-e? Akkor nem tudtam mire 
vélni; most értem. Uram, irgalmazz bűnös 
lelkének!

Hívj hamar ide embereket pa­
rancsold Sanflorenzio; feszítsétek föl az 
ajtót;

I U maga nejét küldötte Vannináhozj hogy 
nyugtassa meg, ha föltalálna ébredni a nagy 
zajra. Semmi baj sincs, csak egy ajtót feszít­
itek föl,

I A derék hölgy méltóságteljes léptekkel 
indult a palota másik része felé; de ne- 

j hány pillanat múlva jajveszékelve futott 
I vissza.
I — Vanniua sehol sincsen, eltűnt.

Épen ekkor zuhant he a feszegetett ajtó 
a bárdesapások alatt.

A szoba üres volt.I
Ez a sátánivadék, ez a genual fattyú 

elrabolta Vaun inát! kiáltott homlokára ütve 
Sanflorenzio. Es én nem viseltem reá gon­
dot. Szegény jó uram!

I Sanflorenzio összegyűjtötte a korz vezér 
régi vitézeit, kiket előtalált, s egyenesen a 
kikötőbe vezette.

El
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I iá na ni. in-:; elérjük a hölgyrnblét! 
dörge s roppant kardját markába xzo- 
ritotta.

A kikötőben állt a kurz vezérnek három 
hadihajója, de mind a három egészen hasz- 
nálliarlan karban: idegen hajót kellett bé­
relni.

Hirtelen nem tudott mási szerezni, csak 
'gv agvutlan naszádot: arra szállította cm- azonnal fehéríti és finomítja a bort

girtti'ízg'dái-
?res korz :1 k<,nil:l,vf. '"én sokat és bármilyen foltokat

.1 kmninn\os umakoilotl Siintlurciizlui kii _ §......  -■ - , , . „...
vetni, s .......... | ........... c?-

.. távolítja. Zsírmentes, nappal isliasz-
: ne mali), a bor zsíros fényét eltünteti.

, . Próba-tégely ára 50fillér, nagy
gy sí; ; V ‘®gely (két akkora) 80 fillér.

I) 1CSÓ 1 fi 7 i f a r 'boiya-creme-szappan,
n 1 U 1 U ó 1 1 dl a creme hatását elősegíti; kiváló

' an SZ.T.-IIVSVIH n n,k0/r,n<,.„-1,. finom mosdószappan 70 fillér
Mébe »Mnlaiii, hog\ az EMMI It U)Öl i - ■ ■ » „ _
ezi gíől átveti féltő melletti Hfö&IJfa » *1€£lf§JP©Í%

tíi^ífj tetcpcmeo J& a h‘gk'-llenicsebb púder (fehér-, ré.zsa-
kittiuö száraz blikk cs bántott Hatul cseri'- m',u cinekben) 1 1
hu árusítok j*I a következő árakon : 1 mm. kizárólag Maros-Vásárhelyt 
'.leolt la .,> házhoz szállitva. K.... . , 3

ÍIT r"lkomá,v házhoz az „Arany szarvas“
telelőn sz. 147.

Mevses pártfogást kér j CZ,m<t ^'''«'•«ertárban. (I’ieliánia-
Sehwaríz SÉendel. i>' templom mellett.

EI. -v.’ g yiIIHB Székely tűzifa raktár]
sss

■B
0
y -- 5.
r* lieílileii (labor ulcza iVártér) Ili. sz. a.
0 rukláiából iiiimlen idillim ÍOO kiló 
Bi kitűnő száraz, riiviilre vágott E

*■ m

pontosan, liiiiiivnvlkiil kimérve, luiz- ■ 
iioz .szadit SO Őrért. valamiül arak S 

^ hírből ki miértékben is kiad. 0
Megrcndi léseket. Gyulai Testvérek0» 

iizf ic is elfogad. Telelőn szám MII 
(4)
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Rcth» János ..Kishegy1“-beli
szőlő-telepén.

, r , Számos csemege és borfajokból köriilbe-
kor- Kaphatok lói -().()()U gyökeres vs sima szőlövcsszö 
' 1 - ran riadó.

A gyökeresnek tv.re L?010 koronáiig, a 
sima vessző 10- l\ > koronáig; ugyanott, egv 
kitünően képzett vinczellér is áll a szőlő- 
n i i i \ élést kedvelők rendelkezésére, a ki 
bárkinek, elhanyagolt szőlőtelcpet nagyon 
in lányos árért jó karba hozza és ujakat is 
beállít.

Rethy János
KoSéUlh Lajos-u-eza 41. sz.
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‘mm az or9~*8C9 központi bíuíszövctkczet tarba'
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S^abóipari szakeseperfjáoáí

k'fuoo hazai és külföldi MÍveftkfccl Öcsé jéiíi- J 
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kulipazotfak, cserjderség, pépziigyóieég, repdör-
. ........ - ■ - ■ ■ i-o # 5®S ®$ szolgák részére a lábbelik szállitáca a Mf
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nagy Választék. *v iGCjlil£.15)'C<£f b Elit, € {ií Cí clídiL ®
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